

菜市场升级,买菜也能“高大上”

2019年市区新建6处便民市场,还有5个项目正在有序推进

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

“菜篮子”工程与百姓生活息息相关,2019年,菏泽城区新建了长沙路市场、太原南路原日报社便民市场、长江西路大鹤物流园市场、中山国际市场、中央公馆市场、西客站农贸市场共6处便民农贸市场。这些农贸市场投入运营后给市民生活带来了哪些变化?昨日,牡丹晚报全媒体记者来到西客站农贸市场和太原南路原日报社便民市场进行了走访调查。

便民市场建起来 买菜卖菜更方便

“自从这个‘菜篮子’开业后,我每天都要过来逛逛!”市民张女士是菏泽万象城小区的一位业主,家里有两个正在上学的孩子,她每天都要购买新鲜的蔬菜,为孩子准备一日三餐。之前,张女士习惯在小区附近的路边摊采购,随着城市“十项整治”的开展,路边摊销声匿迹,而小区周边也没有集市,张女士一度为买菜而发愁,最近刚刚开业的西客站农贸市场让她十分满意。

昨日上午8时,不少市民陆续走进西客站农贸市场选购食材,商家也纷纷通过打折、特价等方式吸引顾客,整个市场内熙熙攘攘、热闹非凡。

“我听邻居说这里刚开了一家菜市场,很多商品都在打折,就和家人一起过来看看。”市民郭先生说。让他惊讶的是,菜市场内不仅有蔬菜水果,还有米面粮油和各种烘焙面包,逛一圈就能把需要的东西买齐了。

在太原南路原日报社便民市场,也有不少市民正在挑选新鲜的蔬菜和瓜果。牡丹晚报全媒体记者采访得知,“菜篮子”工程的投入使用,不仅给市民营造了便利的条件,还让摊贩和商家有了合法的经营场所。“之前我一直流

动摆摊,遇上城管总是提心吊胆,现在有了自己固定的摊位,不仅销售额增加了,心里也踏实了!”太原南路原日报社便民市场经营户王先生说。

民生工程解民忧 生活配套更完善

2019年,菏泽城区共新建了6处便民农贸市场。长沙路市场位于长沙路与丹阳路交叉口西南角,建筑规模1300平方米;太原南路原日报社便民市场位于太原路,面积共500余平方米;长江西路大鹤物流园市场位于长江西路,面积800平方米;中山国际市场位于中山路中山国际楼下,面积1300平方米;中央公馆市场位于桂陵路与康庄路交叉口西南角,面积1300平方米;西客站农贸市场位于西客站北侧,面积1300平方米。

城投“菜篮子”超级菜场工程,是市城投菜篮子工程有限公司根据市政府安排,统一规划布局,并按照星级标准投资兴建的。这些项目的开业在解决周边居民买菜难问题的同时,也标志着城市社区周边生活配套的进一步完善。

作为“菜篮子”商户代表,菏泽华瑞食品有限责任公司的相关负责人表示,广大商户之所以选择进驻便民市场,正是看到了“城



市区新建的便民市场均设有水果、蔬菜、生鲜肉品、冻品、水产、熟食、粮油米面等几十个摊位,全方位、多层次满足市民的购物需求。



投菜篮子”干净的经营环境、规范的市场管理和优质的商户资源。

市城投菜篮子工程有限公司相关负责人表示,每一处新建的便民农贸市场都设有水果、蔬菜、

生鲜肉品、冻品、水产、熟食、粮油米面等几十个摊位,全方位、多层次地满足周边居民的购物需求,让老百姓的“菜篮子”“米袋子”拎得更方便、更舒心。

还有5个项目 正在有序推进

“2019年市政府工作报告提出的十项民生实事中,包括新建市区便民农贸市场6个。目前,这6个项目已经全部投入使用。”市城管局相关负责人告诉牡丹晚报全媒体记者。除了已经投入使用的6个农贸市场,还有5个工程也在有序推进。

据介绍,菏泽八一东路市场位于广州路八一路路口西100米北侧,占地面积8596平方米,目前土地已挂牌出让,正在进行清障;长城路市场位于长城路南侧张花园东,占地面积6950平方米,计划建设四层,目前正进行土地征收、协调土地指标工作;重庆路市场位于重庆路北段西侧,占地面积22934平方米,目前已取得用地指标,争取尽快土地挂牌出让;南火站市场已确定规划设计方案,等待土地挂牌出让;闽江路农贸市场位于兴华路与闽江路交叉口西南角开发区幼儿园南邻,占地面积4900平方米,目前已开工建设。

菏泽国家湿地公园增至三处 单县浮龙湖国家湿地公园顺利通过验收

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)1月2日,牡丹晚报全媒体记者从单县浮龙湖国家湿地公园管理中心获悉,日前,单县浮龙湖国家湿地公园(试点)正式成为“单县浮龙湖国家湿地公园”,这是我市第三处国家湿地公园。

单县浮龙湖国家湿地公园规划区位于单县南部边缘,是我国古代四大名泽之首的孟渚泽遗址,属于典型的内陆

湖泊沼泽湿地。浮龙湖湿地公园有丰富的生态旅游资源,公园内有浮龙广场、木栈桥、中心岛、游客服务中心、老君庙、玄井等人文景观,园内鸭戏鸟鸣、苇蒲滴翠、莲叶接天、荷红柳绿。

浮龙湖湿地公园于2014年12月31日获批建立国家级试点。2019年11月9日至10日,国家林草局专家组组织了验收,对试点建设工作

给予了充分肯定和高度评价,认为单县浮龙湖国家湿地公园(试点)做到了湿地保护与利用的有机结合。

2019年12月25日,国家林草局发文,单县浮龙湖国家湿地公园(试点)正式成为“单县浮龙湖国家湿地公园”。此前,我市的东明黄河湿地公园、曹县黄河故道国家湿地公园已分别于2017年、2018年通过国家湿地公园验收。

加强反洗钱宣传,迎祥和新春佳节

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静 通讯员 季玉琼)为切实提升社会公众反洗钱意识,提前营造浓厚的反洗钱宣传氛围,2019年12月9日起,莱商银行国花支行组织开展了为期一周的反洗钱宣传活动。

临近年关,大量外出务工人员返乡过节,并来银行办理业务。该支行利用营业网点LED显示屏全天滚动播放“反洗钱人人有责”等宣传标语,在厅堂内摆放宣传折页,对客户开展防范洗钱宣教工作。

与此同时,积极开展“反洗钱知识进社区”活动,还重点对中老年人、外地务工人员等人群开展

针对性宣传,结合非法集资、冒名开户、电信诈骗等实际常见案例进行讲解,教导群众防范身边的洗钱风险。户外宣传活动共派发宣传资料1200余份,接受公众咨询200余人次,宣传效果突出,获一致好评。

本次活动旨在加大春节前反洗钱及防范非法集资宣传教育力度,营造良好社会氛围,切实提高群众的反洗钱意识,让广大群众学会远离陷阱,保护自身财产安全,共迎安全祥和的新春佳节。

放心消费在菏泽
主办单位:菏泽市消费者协会
协办单位:菏泽市金融消费权益保护协会